
День державного прапора України 

Україна сьогодні відзначає День Державного герба. 

Як державний символ - Державний герб України, тризуб був затверджений 

постановою Верховної Ради України №2137-XII від 19 лютого 1992 року. 

Відкритий конкурс щодо створення проекту Державного герба 

України відповідно до Постанови Верховної Ради 

був оголошений 24 червня 1991 року (тобто ще за 

існування СРСР). Під егідою Комісії з питань 

культури і духовного відродження ВР було 

створено робочу групу-журі з народних депутатів, 

істориків, мистецтвознавців, музейників. 

На конкурс надійшло понад 200 робіт (усі вони 

тепер зберігаються в Центральному державному 

архіві органів центральної влади та управління). 

Переміг проект історика-геральдиста Андрія 

Гречила та художника Івана Турецького. 

На думку Гречила, тризуб у графічній 

традиції періоду правління Великого князя Володимира був прийнятий не 

випадково: «Саме за князя Володимира всі етнічні українські землі були 

об’єднані в одній державі. У 1918 році тризуб також було обрано гербом 

УНР як символ соборності українських земель. Такий герб має ідею 

поновлення традиції державності». Державний Герб – це символ, який 

презентує певну країну як суверенну незалежну державу, офіційна емблема, 

зображувана на офіційних документах, печатках, грошових знаках держави. 

Державний Герб України складається з Малого та Великого Гербів.  

Малим Державним Гербом України є золотий тризуб на блакитному 

фоні. Великий Герб України знаходиться ще у стадії розробки. У 

січні 2001 року до Верховної Ради України надійшов законопроект «Про 

Великий Державний Герб України» (реєстр. No5274-1). Документом 

пропонується затвердити великий Державний герб України, який є 

зображенням на синьому щиті золотого Знаку Княжої Держави Володимира 

Великого (малого Державного герба України). 15 липня 2009 року Кабмін 

затвердив проект Великого Державного Герба України. Він включав 

зображення Малого Герба у центрі, по боках від нього — фігури лева і 

запорізького козака, знизу — синьо-жовта стрічка, під стрічкою — золоті 

колоски пшениці, скріплені кетягом калини, а зверху — княжа корона. 

Малий Герб виконаний у кольорах національного прапора, а решта 

елементів — у жовто-червоних. 

Тризуб є стародавнім символом, який зустрічався на нашій території з 

найдавніших часів і шанувався як магічний знак свого роду, оберіг. 

Зображення тризуба археологи зустрічали у багатьох пам’ятках культури, 

датованих з першого століття нашої ери. Символ відомий серед народів 

Сходу і Середземномор’я з найдавніших часів, в українських землях з II ст. 

Існує близько трьох десятків теорій походження і значення тризуба (сокіл, 



якір, символ триєдності світу і т.д.). Ставши Державним Гербом сучасної 

України тризуб символізує тяглість і спадкоємність традицій нашої території. 

 

 
 

 
 


